

Узбекистан и Таджикистан добились качественного сдвига в плане обеспечения региональной безопасности и укрепления позиций на международной арене



С таким мнением поделился начальник отдела Информационно-аналитического Центра международных отношений (ИАЦМО) Республики Узбекистан Мурод Узаков в ходе видеоконференции на тему: «Узбекистан-Таджикистан: перспективы взаимовыгодного сотрудничества».

Представитель ИАЦМО отметил, что за последние четыре года наблюдается тенденция заметной активизации и укрепления многопланового стратегического партнерства между Узбекистаном и Таджикистаном.

Узбекско-таджикские отношения, базирующиеся на принципах взаимного доверия, добрососедства, взаимной поддержки, уважения и учета интересов друг друга, совместными усилиями сторон выведены на траекторию интенсивного развития. Подтверждением стали состоявшийся 10-11 июня т.г. визит президента Узбекистана Ш.Мирзиёева в Таджикистан и подписанный по его итогам солидный пакет документов.

Как считает эксперт, одним из ключевых приоритетов является укрепление сотрудничества в вопросах обеспечения безопасности и стабильности, как на двустороннем, так и на региональном уровне, что также было определено в Совместном заявлении по итогам саммита.

По мнению М.Узакова, несмотря на то, что в последние годы стороны проводят многоплановую

совместную работу в сфере обеспечения безопасности, у стран еще имеется значительный потенциал в области обеспечения стабильности и устойчивого развития ЦА.

В данном контексте М.Узаков считает необходимым дальнейшую активизацию сотрудничества по борьбе с трансграничными вызовами, защите информационного пространства и повышению эффективности информационной безопасности, недопущению продовольственного кризиса и обеспечению эпидемиологической безопасности, совместному продвижению инициатив, направленных на решение последствий Аральской катастрофы.

На мероприятии, организованном 16 июня г. Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан совместно с Центром стратегических исследований при Президенте Республики Таджикистан, приняли участие представители министерств и ведомств, а также ведущих исследовательских институтов двух стран.

Источник